
16/06/2022

Από το 1951 ζητά ο Δήμος Αγρινίου την ίδρυση 
Μητρόπολης στην πόλη
/ Επικαιρότητα

Το ζήτημα της ίδρυσης Μητρόπολης με έδρα το Αγρίνιο ήταν 
για δεκαετίες ψηλά στην τοπική ατζέντα.

Το 1951, το δημοτικό συμβούλιο του Αγρινίου λαμβάνει απόφαση για να 
διεκδικήσει την ίδρυση Μητρόπολης με έδρα την πόλη. Δήμαρχος ο εμβληματικός 
Ανδρέας Παναγόπουλος, που απεβίωσε μετά από ένα χρόνο.

Το αίτημα αυτό για δεκαετίες ήταν ψηλά στην τοπική ατζέντα, χαρακτηριστικός ο 
υπέρτιτλος στην εφημερίδα «Παναιτωλική» πως «ήρθε η ώρα ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ΣΤΟ 
ΑΓΡΙΝΙΟ 40 χρόνια περιμένουμε».

Ως Αρχιεπίσκοπος ο μακαριστός Χριστόδουλος έφτασε κοντά στην απόφαση για 
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ίδρυση Μητρόπολης στο Αγρίνιο, δέχτηκε ως βάσιμα τα επιχειρήματα των 
εκπροσώπων της πόλης, αλλά στο «παρα πέντε» το θέμα δεν προχώρησε, 
«σκάλωσε» στο Υπουργείο Παιδείας .

Το 2022, η Εκκλησία λαμβάνει την απόφαση και εισηγείται την αλλαγή του 
εκκλησιαστικού χάρτη της Αιτωλοακαρνανίας με ίδρυση τρίτης Μητρόπολης στο 
Αγρίνιο. Το Αγρίνιο πλέον αναμένει απλώς την υλοποίηση της απόφασης. Χωρίς 
κραυγές, χωρίς πολώσεις, χωρίς καμία διάθεση αντιπαράθεσης με το Μεσολόγγι. Ο 
δήμαρχος επισημαίνει πως είναι ζήτημα της Εκκλησίας και οι μομφές του είναι 
προς όσους εμποδίζουν παρασκηνιακά να προχωρήσει το αίτημα.

Από την άλλη πλευρά, στο Μεσολόγγι κραυγές, ορυμαγδός, δημοτικά συμβούλια, 
ψηφίσματα, πόλωση για το Αγρίνιο το οποίο κάποιοι -ακόμη και ο δήμαρχος-
αποκαλούσαν «γειτονική πόλη» απαξιώνοντας να πουν και το όνομα της.

Συντονιστική Επιτροπή 45 συλλόγων του Μεσολογγίου στέλνει επιστολή στο 
τοπικό μέσο agrinionews.gr και βάλλει κατά του δημάρχου Αγρινίου 
χαρακτηρίζοντας τον «κύριο υποκινητή».

«Ως δήμαρχος μιας μεγάλης γειτονικής πόλης, θα έπρεπε να είναι περήφανος που 
γειτονεύει με το Μεσολόγγι και θα έπρεπε να πρωτοστατεί στην υποστήριξη κάθε 
προσπάθειας αναβάθμισης του κύρους του Μεσολογγίου και όχι το αντίθετο», λένε 
οι εκπρόσωποι των 45 συλλόγων. «Σας παρακαλώ αφαιρέστε από τη λίστα το 
όνομα του συλλόγου, δεν υφίσταται εδώ και χρόνια», είπε στο agrinionews.gr ο 
πρόεδρος παλαιότερα ενός εξ αυτών των συλλόγων.

Δείτε την απόφαση του δημοτικού συμβουλίου Αγρινίου το 1951, όπως την 
δημοσιεύει το agrinionews.gr:




